广东省产业转移工业园发展资金使用管理办法
 
粤财预[2008]114号
为贯彻落实《中共广东省委广东省人民政府关于推进产业转移和劳动力转移的决定》（粤发〔2008〕4号）精神，进一步支持欠发达地区改善经济发展环境，增强投资吸引力，切实帮助欠发达地区加强省产业转移工业园基础设施建设，我省继续实施欠发达地区基础设施建设和经济发展专项转移支付政策，通过设立产业转移工业园发展资金，加快欠发达地区经济发展步伐，促进我省区域经济协调发展。为加强资金管理，充分发挥资金效益，特制定本办法。

 

一、目标要求

通过建立省财政专项转移支付扶持机制，充分发挥财政资金的杠杆作用，帮助我省14 个欠发达市以及江门市加强省产业转移工业园区建设力度，带动和引导社会资金投入，达到财政资金“四两拨千斤”的效应，保障省委、省政府促进区域协调发展重大战略决策的落实。

 

二、使用原则

（一）专款专用。产业转移工业园发展资金是由省财政安排，专项用干欠发达地区14个市和江门市经省认定的产业转移工业园建设贷款贴息及基础设施建设的专项资金，由欠发达地区各市和江门市统筹安排，专项使用。

（二）注重绩效。产业转移工业园发展资金要以绩效为主导，强化绩效意识，确立绩效目标，切实提高使用效益。

 

三、资金安排
        2007年，省财政安排欠发达地区基础设施建设和经济发展专项转移支付资金15亿元，对14个欠发达市以及江门市每市补助1亿元，在帮助完善欠发达地区基础设施方面取得了初步成效。为进一步加强欠发达地区各市及江门市省产业转移工业园基础设施建设，2008年—2012年省财政每年安排产业转移工业园发展资金15亿元，对14个发达市以及江门市每市每年补助1亿元。2008年为省财政原安排的欠发达地区基础设施建设和经济发展专项转移支付资金。
 

四、扶持范围
（一）产业转移工业园发展资金的使用必须符合《 广东省国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要》的精神，用于经省认定的产业转移工业园建设贷款贴息及基础设施建设。不得用于国家限制或禁止的项目以及“形象工程”和“政绩工程”。

（二）产业转移工业园发展资金由各市统筹安排使用，必须安排一部分用于县域园区建设。欠发达地区各市县应充分发挥财政资金的引导和杠杆作用，鼓励和引导社会资金向省产业转移工业园基础设施建设领域投资，多渠道筹措基础设施项目建设资金，带动本地区相关产业发展，优化投资环境，逐步缩小区域间社会经济发展差距。

 

五、资金管理

（一）产业转移工业园发展资金实行专账管理。省级财政安排的该项资金直接拨付至各市已在同级人民银行国库部门开设的“××市财政局基础设施建设专项资金专户”，与欠发达地区基础设施建设和经济发展专项转移支付资金实行专户分账核算，视同国库资金管理核算。

（二）产业转移工业园发展资金使用单位每年应按要求向同级财政、经贸、审计部门报送预期绩效目标，包括量化细化的绩效总目标及阶段目标，以及投资项目概况、项目建设进度、资金申请总额、资金管理措施、资金使用进度和流向、资金使用效益、上年度核查情况和整改措施等资金使用情况。财政部门按照省财政支出绩效评价的有关规定，对产业转移工业园发展资金支持的项目实施绩效评价，绩效评价结果抄送同级经贸部门。

（三）各市财政部门按照规定时间向省财政厅、省经贸委、省审计厅报送上年度产业转移工业园发展资金使用情况，详细说明支持的项目、金额、效益以及存在的问题、改进措施等情况。

（四）省财政年初下拨当年产业转移工业园发展资金前，由省审计厅对各有关市上一年度产业转移工业园发展资金的管理使用情况进行核查，包括申请手续是否完备，资金拨付是否及时，资金是否按规定用途使用，有无截留、挪用或侵占资金等事项。省审计厅应将核查情况及时告知省财政厅、省经贸委，作为下拨当年产业转移工业园发展资金的依据。

 

六、本办法自印发之日起实行，《广东省欠发达地区基础设施建设和经济发展专项转移支付资金管理办法》（粤财预〔2007〕8号）同时废止。
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